

主题教育中央第十五督导组召开专题座谈会

把握“国之大者” 推动文化润疆

学思想 强党性 重实践 建新功

新疆日报乌鲁木齐5月30日讯 石榴云/新疆日报记者梁立华报道:近日,主题教育中央第十五督导组召开座谈会,贯彻落实主题教育总要求和根本任务,深入学习习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,就推动文化润疆工作进行深入交流。主题教育中央第十五组组长王国生、副组长邵林出席会议,自治区党委常委、宣传部部长王建新主持会议。

王国生指出,文化润疆是以习近平同志为核心的党中央从战略上审视和谋划新疆工作作出的重大战略部署,是新时代党的治疆方略的重要组成部份。要提高政治站位,胸怀“国之大者”,坚持从政治和战略高度认识文化润疆的重大意义,把握正确方向,落实重点任务,解决突出问题,推动文化润疆各项工作落地见效。

王国生强调,文化润疆关系人心向背,凝聚人心要在有形、有感、有效上下功夫,要聚爱党爱国之心,引导各族群众增强“五个认同”,听党话、感党恩、跟党走,增强做中国人的自豪感,

不断铸牢中国心、中华魂;要聚忠诚担当之心,弘扬敢干事、干实事的精神,勇挑重担、身先士卒,练就过硬作风,增强斗争本领;要聚团结融合之心,加强民族团结,推动民族互助,促进民族和谐,铸牢中华民族共同体意识;要聚感恩奋进之心,进一步提升干部群众感恩意识,倍加珍惜今天的幸福生活,激发对党的感情,凝聚起奋进新时代的强大力量;要聚扎根奉献之心,大力弘扬胡杨精神,热爱边疆、扎根边疆、建设边疆,把满腔热血化作党和国家建功立业的实际行动。

王国生要求,做好文化润疆工作,首要的是用党的创新理论武装头脑、指导实践。要抓住开展主题教育重要契机,持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化。要努力掌握蕴含其中的马克思主义的立场、观点、方法,牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。要全方位推进青少年“筑基”工程,引导各族青少年自觉做铸牢中华民族共同体意识的维护者、践行者。要探索更多接地气的方式,把文化润疆工作做到基层、做到实处、做到各族干部群众心坎上。

助推南疆发展 民企大有可为

新疆日报评论员

聚力南疆高质量发展,民营企业大有可为。5月31日,2023民营企业助推南疆发展大会在喀什召开,在全区上下深入贯彻落实党的二十大精神、深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、奋发有为推动新疆经济社会高质量发展之际,会议的召开对新疆凝聚社会力量,做活南疆“棋眼”,加快高质量发展步伐具有十分重要的意义。

民营经济是推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要主体。在全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化国家的新征程中,民营企业功不可没。多年来,一批优秀民营企业扎根新疆投资兴业,带动现代产业发展、促进劳动力充分就业、推动科技进步创新,为新疆打赢脱贫攻坚战、促进经济和社会稳定作出了重要贡献。

当前,新疆正处于推进高质量发展关键期,而做活南疆“棋眼”事关新疆工作全局。关键时期的关键地区,正是各类企业尤其是民营企业把握发展机遇、实现更大作为的广阔天地。站在新的历史方位,习近平总书记关于高质量发展的重要论述为我们扎实推进高质量发展提供了科学指引和理论遵循,自治区党委和政府深入贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,聚焦南疆“棋眼”,统筹发展和安全,专门研究制定政策举措,举全区之力推动南疆高质量发展。吹响加快发展的号角、迈出奋起直追的步伐,当前南疆发展活力迸发、动力催生,

潜力释放,投资兴业大有可为,广大敢于拼搏、善于创造的民营企业应当有信心、有底气在这片充满干劲的热土上大展身手、有所作为。

助推南疆经济社会发展,是全面建设社会主义现代化国家的必然要求;引导民营企业助推南疆经济社会发展,是完整准确贯彻新时代党的治疆方略的重要举措。各级党委和政府要着力打造市场化法治化国际化的营商环境、构建亲清统一的新型政商关系,大力营造尊重、支持、爱护民营企业的社会氛围,让广大民营企业在南疆安心投资发展。引导动员广大民营企业积极参与巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,强化产业帮扶、劳务协作、人才支援、资金支持,深度参与“八大产业集群”等南疆特色优势产业发展、深度参与全面推进乡村振兴、深度参与丝绸之路经济带核心区建设,在推动南疆高质量发展、建设美好新疆中发挥更大作用。

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。无论是国有企业还是民营企业,都是促进共同富裕的重要力量,都必须担负促进共同富裕的社会责任。在中国式现代化的新疆实践中,民营企业和民营企业家要增强家国情怀,自觉践行以人民为中心的发展思想,增强先富带后富、促进共同富裕的责任感和使命感,用好南疆发展平台,在更大范围、更深层次、更宽领域参与巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴,更好助推新疆高质量发展。

相约南疆 发展共赢正当时

——2023民营企业助推南疆发展大会特写

石榴云/新疆日报记者 刘翔

夏风盈盈,南疆大地树木葱茏,处处散发生机与活力。

5月31日,2023民营企业助推南疆发展大会在喀什举行。600余名嘉宾与企业家相约新疆南疆,以商相联、洽谈合作。民营企业,正成为南疆高质量发展新征程上最活跃的因子。

上午9时30分,距离会议正式开始还有一个小时,来自全国各地的企业家就已陆续到达会场。观看招商宣传片、翻阅推介资料……商业嗅觉敏锐的企业家们认真研判企业发展战略与南疆重点产业的契合点,时而相互交流、频频点头。

这是一次政企“双向奔赴”,也是一场共赴美好的招商盛会,更是一次共赢发展的全新启航。释放出新疆重视民营经济、支持民营经济、尊重民营企业、引领动员广大民营企业积极投身南疆高质量发展的强烈信号。“乘向西开放之东风,借喀什之特殊优势,加强战略对接、推进机遇共享、实现互利共赢,适逢其势、正当其时。”

“巴州有着广袤的地域面积、丰富的自然资源、完善的产业体系,是一片充满活力、富有魅力、深具潜力的投资热土。”

“阿克苏会把企业家当作自家人,积极主动、尽职尽责、真心实意为企业排忧解难。”

“克州绝不会耽误任何一个项目,也绝不会辜负任何一位企业家!”

“在和田投资、创业、发展,具备很多优势,希望大家能亲临和田观光考察,投资兴业。”

会上,喀什、巴音郭楞、阿克苏、克孜勒苏、和田5个地州主要负责同志将各自的区位优势、特色资源、产业发展、营商环境等情况向与会客商作了介绍,邀请大家来南疆投资兴业,携手并进向未来。

南疆各地,诚意殷殷;企业家们,信心满满。全国工商联农业产业商会汇聚了千余家全国农业产业化重点龙头企业,覆盖农业产业链各环节。

提升能力本领 狠抓各项决策部署落地落实

——论贯彻落实自治区党委十届八次全会精神

新疆日报评论员

推动高质量发展,既要坚定信心决心,更要练就过硬本领。自治区党委十届八次全会强调“不断提升领导干部能力本领,大力弘扬求真务实、真抓实干作风”,对全区各级领导干部提出了加强能力建设和作风建设,推动各项决策部署落地落实的迫切要求。

一分部署,九分落实。狠抓落实,不仅需要敢于担当的热情和勇气,更要有善于担当的能力和本领。只有练就硬脊梁、铁肩膀,才不怕棘手问题,敢接“烫手山芋”,才能在困难面前、关键时刻,拥有“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”的信心与底气。当前,新疆正处于高质量发展关键期,不进则退、慢进亦退,越是这样的时刻,越需要一支有真功夫、高水平的党员干部队伍,为各项决策部署落地落实打下坚实基础,为推动高质量发展提供坚强保障。

要强化责任意识。各级党委和政府要坚定扛起推进高质量发展的主体责任,党政主要负责同志要认真履行第一责任人的职责,坚持把高质量发展这个首要任务放在心上、抓在手上、落在行动上。要坚持党委领导、政府负责、相关部门协同配合的责任机制,加强上下联动、横向衔接,充分调动各方面的积极性、主动性、创造性,形成推动经济社会高质量发展的强大合力。

要坚持稳中求进。“稳”就是要系统谋划、稳扎稳打、遵循规律,不急于求成、不急功近利、不脱离实际,“进”就是要注重理念创新、工作创新、实践创新、制度创新,结合各自实际,找准“牵一发而动全身”的关键问题聚力突破,一步一个脚印向前推进。要更好

统筹发展和安全,增强忧患意识、树牢底线思维,全力以赴化解各领域重大风险隐患,为高质量发展营造良好环境。

要增强学习能力。要以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,切实以高质量发展的新成效检验主题教育成果。要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,努力成为推动经济社会高质量发展的行家里手。

要改进工作作风。要牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观,大力弘扬求真务实、真抓实干的作风,说实话、办实事、求实效,不搞花拳绣腿、不做表面文章,坚决克服形式主义、官僚主义。要大兴调查研究,深入基层一线掌握真实情况、社情民意,切实发现和解决好制约高质量发展的重点难点问题。要积极解放思想、拓宽视野格局,敢于从惯性思维、固化模式的束缚中解放出来,以改革创新引领各项工作实现新突破。

行程万里风正劲,重任千钧须奋蹄。各级领导干部要切实增强“时时放心不下”的责任感,主动担当、积极作为,以只争朝夕的紧迫感、不负时代的使命感履好职、尽好责,推动各项决策部署、各项工作要求落实见效,不断推动高质量发展取得新突破,扎实推进中国式现代化的新疆实践,奋发有为为建设美好新疆、造福各族人民。